

# 外卖用户信息“裸奔” 只穿技术“马甲”仍不安全

外卖订单中姓名、地址、手机号以及订餐偏好等个人信息一旦外泄,会留下不小的隐患。美团日前宣布,5月底,外卖“号码保护”功能全面覆盖北上广深4个城市,6月将覆盖全国绝大多数商家。用户如果开启“号码保护”后,将对商家和骑手隐藏用户真实电话号码,保护个人隐私。

饿了么也同时宣布,最快6月起,将对每一笔订单的买家姓名、手机号等信息都作自动屏蔽处理,用户无需再手动勾选“匿名购买”。

此前,网上有卖家专门出售外卖订餐客户信息,5000条起售,10000条售价800元,“平均每条不到一毛钱”。

据调查,这些外卖客户个人信息有来自网络运营公司借助软件搜集的,还有一些是外卖骑手偷卖出来的。

我国《信息安全技术个人信息安全规范》规定,涉及通过界面展示个人信息的,个人信息控制者宜对需展示的个人信息采取去标识化处理等措施,降低个人信息在展示环节的泄露风险。中国人民大学金融科技与互联网安全研究中心主任杨东说:“外卖平台有采取相关措施保护用户隐私的义务。”

面对外卖行业中备受诟病的用户信息“裸奔”现象,2017年11月,美团外卖开通了隐私保护服务,避免用户隐私泄露和被骚扰。饿了么2016年上线“匿名购买”功能,但用户需手动勾选。至今,饿了么的该服务已累计保护超过1亿次外卖交易的信息安全。

其实,快递行业也曾面临同样的困境。对此,京东、菜鸟、圆通等多家快递公司开始使用“隐私面单”保护用户隐私,即用技术的手段将快递面单匿名化。

此外,多种黑科技被尝试用作用户信息安全保护,减少快递、外卖配送各个环节的安全风险。今年初蜂鸟配送App就加入人脸识别功能,骑手每天接单前都需要刷一次脸,只有系统判定其脸部特征跟提交审核的身份证头像一致才可接单。

针对外卖和快递用户,菜鸟还发布了黑科技菜鸟小盒,使收寄包裹、定送外

卖更方便和智能。菜鸟小盒技术人员丁坤介绍说:“不管你在不在家,愿不愿意开门,守在家门口的菜鸟小盒,都能够自己收取包裹和外卖。”快递小哥和骑手则通过手机客户端扫描小盒上的二维码,经安全身份认证后,一键开箱。据悉,未来菜鸟小盒的升级版可实现刷脸开箱、语音交互、温度调节储存生鲜,支持授权共享空间等更多黑科技功能。

不过,业内专家指出,上述技术手段都无法让信息处于绝对安全状态,用户信息要真正避免“裸奔”,还须从用户信息的源头保护开始,完善信息管理机制,及时更新信息保护手段,杜绝各环节的可乘之机。

科技日报

# 吃香蕉,心情好

香蕉果肉香甜味美,口感软糯细腻,深受大众喜爱。它有一个重要特点:果实发育过程中以淀粉积累为主,刚采收的香蕉果实中总淀粉含量达到70%~80%,放置时间越久,总淀粉含量越高,甜度越高。

带来美味的同时,香蕉还具有很多健康益处。香蕉是维生素和矿物质的良好来源。数据显示,每100克香蕉含胡萝卜素60微克,还含有硫胺素、核黄素、尼克酸等B族维生素以及维生素C。香蕉含钾很丰富(每100克含钾256毫克,钠0.8毫克),有抑制钠元素造成的血压上升和损伤血管的作用,所以,高血压和心脏病病人宜吃香蕉。香蕉中的钙、磷、镁有利于骨骼生长,还含有锌、硒、铜等人体必需的微量元素。除了不溶性纤维外,香蕉中还含有可溶性膳食纤维——果胶,可以吸收水分使大便变软,还有助调整肠道的生态环境,抑制有害的腐败型细菌,促使结肠功能正常,对便秘和腹泻的防治均有益。尤其值得一提的是,香蕉中含有的色氨酸能够转化为5-羟色胺,这是一种抑制性神经递质,能够促进人的心情变得安宁,减轻悲观抑郁程度,甚至可以减轻疼痛,故香蕉又有“快乐食品”之称。

香蕉的香甜以及软糯口感使其成为许多甜品饮品的制作原材料,如香蕉酥皮派、香蕉红薯饼、香蕉红糖布丁、香蕉酸奶等,香蕉奶香蕉蛋麦片粥很适合老人和儿童食用,既能提供相应的能量和蛋白质、易于消化,又含有丰富的膳食纤维。

香蕉味美营养高,但也不适合所有人。香蕉中的钾含量高,患有急慢性肾炎、肾功能不全者,不宜多吃。香蕉的血糖生成指数为52,属于低升糖指数食物,所以糖尿病患者可少量吃香蕉,但注意要减少主食的摄入量。

人民网

# 共享单车乱与治:从共享走向共治共赢

忽如一夜春风来,共享单车成为经济生活的一抹亮色。小橙车、小黄车、小蓝车、小绿车、小红车……彩虹般的色彩装点街巷,共享单车便利了短途出行,普及了绿色交通理念,也搅动了资本市场的一池春水。车辆投入数量并喷式增长,消费者参与热情高涨,当狂飙突进的单车遇上相对滞后的管理服务,一些问题和乱象随之产生,当前的舆论槽点主要集中在车、钱、人三个方面。

**车的问题。**主要是乱停乱放和毁损严重。乱停乱放,堆积占道影响公共秩序,加私锁、刮车号、拆脚蹬、卸车座、扎轮胎……各种恶意指责加剧了找车难度,影响了用户体验,由于诚信体系缺失,车辆遭遇破坏后也很难追责。

**钱的问题。**主要是用户资金安全风险。共享单车企业数量猛增,规模扩大,用户押金和预付金沉淀成了巨大的“资金池”。这些钱去哪了,怎么管,潜在风险不容忽视。充值容易退费难、二维码诈骗等问题,也是资金安全隐患。

**人的问题。**主要是骑行安全堪忧。上海不满12岁男孩骑行共享单车与汽车相撞身亡的事件引发热议,由于共享单车的使用权和所有权分离,如何确保车况安全、限定骑行年龄、用户保险保障、谁为事故担赔偿责任等问题,迫切需要回答。

**车、钱、人的问题。**说到底就是服务、资金和用户的问题,这是各类分享经济面临的共性问题。作为一种新的商业模式,分享经济的颠覆式创新,把传统的拥有、产权等观念转变为使用、信任与合作。这种转变冲击着现有社会的角色与秩序,放大了认识不统一、制度不适应、保障不健全、信用体系不完善等问题。因为共享单车这两年发展迅猛,社会关注度高,一些共性的问题或乱象,在这个领域更快速、更密集、更强烈地暴露出来了。

与其调侃共享单车是国民素质的“照妖镜”,坐看冷笑话,我们不如将其视为分享经济的“放大镜”,多想想该怎么解决。作为长期关注共享单车和分享经济领域的专家,同济大学可持续发展与管理研究所所长诸大建认为,作为公共出行模式的创新,共享单车不可能一出生就尽善尽美,有问题是正常的,批评和质疑也很正常,分享经济也是如此。共享、共治、共赢,是共享单车发展的三部曲。共享单车的问世,初步实现了共享,现阶段只有解决好共治问题,才能真正走向共赢,而要实现共治,首先必须明确共享单车的定位和属性。

诸大建认为,共享单车应定位于“为市场提供公共出行服务”。公共出行的整体效果有赖于共享的交通工具和共享的交通空间。

作为市场主体,共享单车提供了更有效率、技术创新的交通工具,用市场的办法解决了政府多年解决不好的问题。而在营造管理共享空间方面,政府应当主动作为。

把好事办好,考验多方智慧和能力。就共享单车来说,从政府角度,应尽快出台有关管理细则或指导意见,同时推进城市慢行交通工具基础设施建设。从企业角度,应严格单车质量标准,提升其耐用性和智能化水平,明确并公示押金、余额等资金的监管方式,使用途径和退还流程,畅通投诉渠道,保障权益受损赔偿合理,确保用户信息安全等。多家共享单车正在探索信用惩戒模式,把个人信用积分和租车费用挂钩,规范用车行为。从消费者角度,则应提倡文明用车、安全骑行、共享。

今年《政府工作报告》提出,“支持和引导分享经济发展,提高社会资源利用效率,便利人民生活。”其实,无论是共享单车还是对分享经济的其他领域,都应本着鼓励创新、包容审慎的原则予以支持和引导,加快构建新的政策环境、监管规则和保障体系,打通关节,疏通堵点,破除阻力,让新生事物健康成长,让创新链条更加顺畅,让社会活力充分释放。

经济日报网

# “8D-魔幻重庆”现穿楼人工运河成网红



6月20日,重庆游客乘坐观光游船穿楼房成为一道独特的风景线。据悉,重庆涪陵红酒小镇打造的人工运河全长近5公里,2009年开建,先期依梨香溪岸线而建,后期随着景区的发展,运河逐渐拓展为穿楼而过的室内运河,为游客提供观光旅游的一个游玩项目。

中国新闻网

# 熬夜看世界杯饮食别太“豪”

“豪门”登场,“冷门”频出。世界杯已经进入小组赛出线阶段,对于等待了4年的球迷们来说,这些天每天都是“熬”着的,因为时差关系,想看最新的比赛结果,就一定要熬夜看球,医生提醒您熬夜看球,千万别空腹;但夜里的加餐清淡最重要。

## 熬夜期间要多喝水

北京地坛医院急诊科主任马刻芳说,空腹熬夜会大量消耗身体储藏的

蛋白质、脂肪,短期可能有减肥效果,但长期则会对身体造成很大伤害。熬夜时可以适当吃一些水果、面条等好消化的食物,熬夜期间一定要多喝水。

## 少喝咖啡饮酒别过度

北京大学国际医院消化内科副主任医师李欣提醒,熬夜看球时,很多人会选择吃烧烤、喝啤酒,还有的人喝浓茶或者喝咖啡来提神。“高脂饮食影响消化道动力,影响消化酶的分泌;咖

啡、浓茶等刺激性饮料会对消化系统和心脑血管系统造成影响。”他建议,看球时熬夜尽量减少高脂饮食摄入,可以吃清淡的食物,比如花生、毛豆等;避免过度饮酒,饮料上可以喝果疏汁。

李欣说,人体的消化系统是在精密的节律掌握之下,一旦打乱消化系统的节律,会对身体其他系统造成影响。因此,熬夜看球之后最好也能坚持正常吃清晨的早餐,鸡蛋搭配上谷物、蔬菜,喝酸奶,有利于精力的恢复。北京晚报

# 正确看待孩子的告状行为

不少小孩,尤其是4到5岁的小孩,总是喜欢在父母及爷爷奶奶面前告状,经常是一天到晚没完没了,什么邻居家小华抢他的玩具啊,什么同学小强在学校打他啦,不少年轻的父母会感到很厌烦。作为父母,我们该如何正确看待孩子的这种告状行为呢?

其实,爱告状是3到6岁的孩子的一种正常现象,说明孩子已经具备初步的是非判断能力。4到5岁是孩子告状的高峰期。小孩子常常会以自我为中心,总是觉得别人的做法是错误的,自然就产生了告状行为,希望通过告状来获得长辈的认同。孩子向长辈告状说明他内心有某种需求希望能够得到满足。如在与小朋友发生冲突时,被人欺负受了委屈时,希望得到公正解决而求助于父母和爷爷奶奶。孩

子的这种告状行为,有时也与长辈过分溺爱、袒护不无关系。

当遇到孩子告状时,作为父母,我们该怎么办才好呢?

首先,我们要正视孩子的告状行为,既不可简单粗暴,也不能放任自流。切不可嫌孩子的告状行为很烦,这种态度容易伤害到孩子的自尊,尤其是真正受了委屈的、有苦向你倒的孩子。要知道,喜欢告状是每个人成长过程中都会经历的事情。

其次,当孩子与小伙伴之间产生一些小冲突摩擦时,尽量让他们自己正确面对,合理解决。有时家长适当做做观众看孩子如何化解矛盾未必不是一件好事。金无足赤,人无完人,每个人都有优点,也有缺点,有时也难免会把事情做错,与人发生摩擦。孩子之间

的事情,除非实在是闹得不可开交,父母不参与、不掺和为最好,要正确引导孩子最好自己化解与小同伴的摩擦,不要随便就告诉父母寻求帮助。

此外,对于一些比较严重的问题,家长要及时给予安抚为宜,并适时与对方家长沟通交流意见,但一般情况下最好不要为难孩子的伙伴,有时候各打五十大板或许是最好的处理办法。父母要引导孩子养成自律的习惯,凡事多在自己身上找原因,少责怪别人,多关心伙伴。如果孩子确实因为受了委屈而告状,无论情况如何父母都要尊重孩子的感受,认真倾听孩子的心声,给予孩子必要的安慰,然后与孩子一起讨论解决问题的最佳方法和途径,让孩子在分享的过程中不断成长。久而久之,孩子告状的现象自然就会慢慢减少乃至消失。

中国教育报

# 世卫组织将“游戏成瘾”列入精神疾病

综合媒体报道,世界卫生组织今年初决定将游戏障碍列入精神疾病,相关规定6月19日起生效,并将通知各国政府,将游戏成瘾纳入医疗体系。据世卫组织,游戏障碍症状包括:对游戏失去控制力,日益沉迷于游戏,将游戏置于其他兴趣和日常活动之前。不过有游戏行业内组织回应称,很多游戏都是有教育、治疗和娱乐价值的,并已得到了广泛认可,他们希望世界卫生组织能够重新考虑这项决定。

新华网



# 铜陵铜官乐碧桂园物业服务项目 招标公告

工程名称:铜陵铜官乐碧桂园物业服务项目

## 一、项目概况

物业费最高收费标准:详见招标文件

## 二、投标人资格要求:

1、满足《中华人民共和国政府采购法》第二十二条的全部要求,能独立承担民事责任,且具有从事本项目的经营范围和能力;

2、投标人须具有物业服务企业资质等级三级及以上;

3、本项目不接受联合体投标。

4、资格审查:采取资格后审方式

## 三、报名事项

1、报名时间:2018年6月26日至2018年6月28日,每日上午8:30至11:30,下午15:00时至17:00时(北京时间)节假日不休。

2、报名地点:安徽有道项目咨询有限公司(市北京中路505号)认购招标文件。

3、招标文件工本费:300元/本

4、报名资料:介绍信、企业简介、单位营业执照副本、资质证书副本、委托代理人身份证、提供上述证书原件及加盖公章的复印件。

## 四、联系方式

采购人:铜陵和益房地产开发有限公司

联系人:段先生

电话:13856626172

代理单位:安徽有道项目咨询有限公司

联系人:乔琦

电话:0562-2686224